

# 今日西部高温领跑

# 明日降温大风又来

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)** 记者5月19日从内蒙古气象局了解到,内蒙古中部偏西及西部大部地区近两日升温迅猛,西部偏西地区有35℃及以上的高温天气。21日冷空气又携风带雨来袭,届时全区大部气温又将明显下滑。

预计20日,内蒙古中部偏西和西部大部地区晴热持续,包头市最高气温将达35℃。不过,21日再度

来袭的冷空气,将把中部偏西及西部地区的炎热逐渐浇灭。呼和浩特市21日最高气温30℃,22日最高气温仅17℃,气温变化剧烈,注意及时添衣保暖。而东部地区由于降雨的频扰,20~21日气温波动不大,最高气温大都处于20~25℃之间。

与西部的火热升温势头不同,19~20日两天,中东部天气情况较为稳定,局地仍有降水现身。预计

20日,锡林郭勒盟东部和南部、赤峰市东北部和南部、通辽市、兴安盟东南部、呼伦贝尔市北部有小雨,上述地区伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,请注意防范。21日随着冷空气的到来,西部大部、中部偏西地区也将加入降雨行列。预计,21日阿拉善盟大部至锡林郭勒盟西部、呼伦贝尔市大部有小到中雨。

20~21日,全区仍多大风,西部

部分地区还伴有沙尘天气。内蒙古自治区气象台已于5月19日9时20分发布大风蓝色预警信号:24小时内阿拉善盟北部、巴彦淖尔市西部和中部、乌海市、鄂尔多斯市西北部、乌兰察布市东部和北部、锡林郭勒盟、赤峰市、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市大部将受大风影响,平均风力可达6级以上,或者阵风7级以上;西部偏西北地区伴有沙尘天气。



图片由内蒙古艺术学院提供



## “创·无界”:内蒙古艺术学院时装周演绎北疆美学

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)** 5月15日至20日,2025中国国际大学生时装周在北京798·751园区举行。本届大学生时装周吸引了来自全国22个省市区及港澳台地区的63所高校,以及意大利、西班牙、俄罗斯、韩国、日本等5个国家的10所顶尖设计学府,共3000多名优秀毕业生参与。5月16日晚,内蒙古艺术学院设计学院服装与服饰设计专业2025届毕业设计作品专场发布会在798·751园区中央大厅精彩亮相。

本届毕业生的服装设计作品创作主题为“创·无界”,共展示了内蒙古艺术学院设计学院26名青年学子的80套服装作品,由50余位服装表演专业学生现场登台演绎。作品围绕中华优秀传统文化与服装创意设计的融合、科技赋能创新设计等内容,以开放的研究视野与创新的设计思维,展开了“北疆文化”与“创新设计”的对话,构建设计与自然、与社会的链接,力求在设计作品中体现文化性、创意性、商业性的多向交融及多维价值,实现对新美学与新生活方式的阐释。毕业生们在把握时尚流行趋势的同时,关注社会发展与民众生活,努力挖掘北疆文化艺术资源,打破常规,将灵感碎片转化为系统而完整的设计表达,通过面料、色彩、工艺、廓形、结构等表现语言,传递情感、文化、哲思等深层意蕴,构建设计作品与受众间的情感共鸣。

## 内蒙古京津冀民企服务工作站在北京揭牌

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 5月19日,记者从内蒙古自治区发展和改革委员会了解到,自治区发展改革委、民营经济服务局会同自治区工商联在北京市举办京津冀(北京市)民营企业服务工作站揭牌仪式暨低空经济产业对接会。

京津冀地区作为我国经济发展的重要引擎之一,拥有丰富的资源、广阔的市场以及雄厚的产业基础,与内蒙古自治区的相关产业存在着极高的互补性和协同发展潜力。新成立的京津冀(北京市)民营企业服务工作站,将成为自治区民营企业融入京津冀协同发展格局,拓展北方市场的关键服务平台。此次京津冀(北京市)民营企业服务工作站揭牌仪式暨低空经济产业对接会汇聚了多方代表,围绕民营经济与低空经济进行了深入交流与探讨,取得了丰硕成果。活动不仅为内蒙古民营经济注入了新的动力,也为推动区域经济协同发展搭建了重要平台。

## 重拳整治毁林毁草 我区“绿色保卫战”初战告捷

记者从自治区林草局获悉,全区毁林毁草违规违法行为集中整治工作开展以来,各地坚持打击和治理双管齐下,遏增量和减存量同步推进,毁林毁草、乱开滥垦等违规违法行为得到明显遏制,“绿色保卫战”初战告捷。

整治行动启动后,自治区迅速部署,制定出台《关于依法惩治毁林毁草违法犯罪办案工作指引》等7项制度机制,统一执法标准,打通办案堵点。紧盯春耕备耕的关键时期,充分发挥卫星遥感技术手段作用,在下发的6期图斑中,图斑面积持续缩小,毁林毁草新增问题得到明显遏制。对各地自查“零问题”图斑进行抽查复核,确保排查工作不留死角、不走过场。对国家和自治区通报的典型问题紧盯不放,深挖违规违纪违法问题线索。同时,对问题突出盟市、旗县(市、区)进行全区通报,一批顶风作案、开垦面积大、影响恶劣的违法行为得到严惩,为破坏林草资源行为敲响了警钟。

据了解,为进一步理顺体制机制,建立上下贯通的林草行政执法体系,自治区成立了林业和草原资源监测保障中心,各盟市积极谋划机构组建和队伍建设,积极推进分类分级培训、执法证考试等,从源头减少毁林毁草问题的发生,为守护我区的林草资源、筑牢生态安全屏障奠定坚实基础。文/草原云记者 霍晓庆

## 社会组织牵线搭桥, 为大学生就业“架梯铺路”!

**新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎)** 5月18日,内蒙古自治区民政厅联合自治区教育厅、人社厅等7家单位,在内蒙古农业大学西校区举办“相约公益‘职’为等你”社会组织助力大学生就业招聘活动,近两万名大学生通过线上线下方式参加活动。

本次招聘活动由内蒙古校企合作促进会承办,重点围绕自治区“十大产业集群、二十一条产业链”的用人需求,在内蒙古大学、内蒙古农业大学等6个校友会和内蒙古建筑业协会等119个自治区级社会组织的广泛动员下,组织176家会员单位,提供能源化工、建筑建材、机电文秘等十余类专业的640余个岗位、2800余个职位。

招聘活动共收到5820份求职简历,用人单位现场面试1480余人。线上直播间发布直播带岗企业信息150余条,播报各类岗位1850个,直播间曝光展现6.2万次,进直播间用户6355人次,互动2253次。

据了解,为促进大学生高质量充分就业,全区各级民政部门积极献计出力,动员广大社会组织通过挖潜就业岗位、搭建就业平台、提升就业服务等方式,不断为大学生的充分就业牵线搭桥、加油助力。两年来,自治区各类社会组织累计收集发布会员企业招聘岗位1.5万余个,开展就业服务活动873场次,为2.1万名大学生提供了见习岗位,帮助5800余名大学生实现就业。